

ПУПОЧНАЯ ГРЫЖА

Грыжа передней брюшной стенки - это выходение брюшных внутренностей под кожу через естественное отверстие в мышечно-апоневротическом слое или через отверстие в этом же слое, образовавшееся в результате операции или травмы.

Пупочная грыжа - это выходение брюшных внутренностей под кожу через пупочное кольцо.

Встречается у 20% новорожденных детей, у недоношенных детей 35%.



Этиология

После отпадения пуповинного остатка пупочное кольцо закрывается. Оно плотно замыкается только в нижней части, в которой 2 пупочные артерии и урахус с окружающей их эмбриональной тканью образуют плотную соединительную, а затем фиброзную ткань.

Верхний отдел пупочного кольца, через который проходит пупочная вена, бывает значительно слабее нижнего. В норме верхний отдел закрывает брюшная фасция. При недоразвитии фасции и недостаточной ее плотности, образуются дефекты, способствующие развитию грыжи.

Классификация:

По этиологии:

- врожденные
- приобретенные

По наличию осложнений:

- осложненные
- неосложненные

Клиника

Выпячивание округлой или овальной формы разных размеров в области пупка.

В спокойном состоянии легко вправляется в брюшную полость.

При малейшем беспокойстве ребенка выпячивание появляется, но так же легко и быстро вправляется.

Лечение и прогноз

В 60% случаев происходит самоизлечение к 2-3 годам.

Назначается массаж и гимнастика, проводимая родителями с 1 месяца жизни ребенка, ЛФК с 1 года жизни, плавание.

Оперативное вмешательство – грыжесечение и пластика пупочного кольца – показано после 5 лет.

Операции

- Операция Лекслера (наложение кисетного шва на грыжевые ворота, дополнительные швы на края прямых мышц, пупок подшивается к апоневрозу, ушивание кожи)
- Пластика без образования дубликатуры (узловые швы на апоневроз без дубликатуры, подшивание пупка, ушивание кожи)
- Пластика по Мэйо (пластика с образованием дубликатуры апоневроза)